

“晋江是一个好的‘土壤’”

中国篮协主席姚明谈篮博会为何选址晋江

本报记者 李玲玲



昨日，2023年国际篮球博览会新闻发布会在北京举行。会后，中国篮球协会主席姚明接受了本报记者专访。

晋江经济报：中国篮协为何将首届国际篮博会放在晋江举办？是出于什么样的考虑？

姚明：晋江在过去20多年中，甚至更长的时间里，对中国体育的发展做出巨大贡献。和体育相关的产业在晋江有非常大的基础，产业积累到一定程度，一定会有强烈的体育文化。我觉得像篮博会这样的活动，要找到一个好的“土壤”做第一次“种植”，所以我相信这是一次非常好的机会。

晋江经济报：对于广大群众和篮球爱好者来说，您觉得首届篮博会会有什么可以逛的？

姚明：我觉得去参加篮博会，既可以有视觉、听觉方面的享受，也可以体验很多新的科技。比如，我们即将在11月初上线的国际篮球博览会元宇宙，届时大家可以去感受一下。这就好比从前，你看篮球赛只能买一张票到现场看，但后来有了广播、电视，大家观赛的感受就不一样了。再到后来，有

了更多科技承载的传播渠道，当这些科技累积到一定程度的时候，体育形态就会变得非常不一样。我们不知道20年之后会是什么样，也许我们到时候在现场可以看到一些新的、没有想过的东西。

晋江经济报：首届篮博会最希望展示给大家的是什么？篮博会对于国内、国际的篮球产业链又将起到怎样的推动作用？

姚明：篮博会首先是一种体验，这种体验是需要工具来承载的。工具就包括各种设备设施、高科技产品等，这是硬件方面的。而从软件方面来看，比如会有更多的赛事产品，这是一种互相碰撞的东西。对于篮球产业链来说，“链接、碰撞、展示”，我觉得这是篮博会最大的作用。

晋江经济报：篮博会11月举行，届时您会再次到晋江吗？您有什么想对晋江人民和即将前往晋江的球迷朋友说的？

姚明：到时候我会过去的。我希望有更多人可以到晋江逛篮博会，体验篮球的魅力，同时，也期待他们带给我们带来更多的想象力。

新闻延伸

首届篮博会 11月在晋江国际会展中心举行

据新华社 首届国际篮球博览会(以下简称“篮博会”)将于11月8日至12日在晋江国际会展中心举行。

篮博会将设置专业篮球展区、女性篮球展区、潮流篮球展区、青少年篮球展区和乡村篮球展区共五大板块。目前已确定由中国篮球名人堂成员刘玉栋担任专业篮球板块推广大使，原中国女篮国家队队长邵婷担任女性篮球板块推广大使，中国篮球名人堂成员、中国篮协青少年委员会主任宋晓波和知名街头文化推广者吴悠分别担任青少年和潮流篮球板块推广大使。

篮博会同期将举办系列官方项目活动，如官方会议活动、权威发布、官方主办活动、官方主办赛事、优秀案例展示等；同时将为各类合作伙伴搭建主题内容活动、特别项目承载平台，例如球迷大会、“CHINA BOOM”主题活动、篮球之夜、篮球音乐节、球迷投篮大赛、篮球电竞表演赛等多类现场活动，预计活动总量将突破100场。

此外，篮博会将特别强调科技的注入，不仅在策划及招展中加大前沿科技、数字体育等方面的引进力度，更将全力推进篮博会自身的数字化、智慧化实践，还将推出“篮博会元宇宙”。

印度尼西亚公开赛挥拍 黄东萍首轮获胜晋级16强

本报讯(记者 李诗怡) 昨日，世界羽联巡回赛超级1000赛事印度尼西亚公开赛在雅加达展开首轮较量。泉州籍名将、奥运冠军黄东萍携手北京选手冯彦哲直落两局击败新加坡组合许永凯/陈薇涵，晋级16强。

印度尼西亚公开赛级别高、奥运积分多，因而高手云集。中国羽毛球队延续了上一站新加坡公开赛的参赛阵容，从首轮开始就面临激烈竞争。

中国羽毛球队派出的3对混双组合都在上半区。冯彦哲/黄东萍首场比赛与新加坡组合许永凯/陈薇涵交手。首局比赛前半段，双方交替领先，冯彦哲/黄东萍在10:11之后连得6分，一举确立了领先优势。此后，对手无力追赶，“凤凰”组合以21:15赢下首局。第二局，冯彦哲/黄东萍从开局就取得领先，并一直将优势保持到最后，以21:10取得胜利。仅耗时31分钟，冯彦哲/黄东萍以总比分2:0轻松击败对手，晋级16强。

此外，郑思维/黄雅琼以2:0横扫东道主组合阿德南/马尔瓦，蒋正邦/魏雅欣以2:1击败日本组合金子祐树/松友美佐纪。

首个比赛日，中国羽毛球队有9位(组)选手出战。除了三对混双组合悉数过关，还取得4胜2负战绩，其中，男单比赛中，石宇奇以2:1战胜马来西亚选手黄智勇，翁泓阳以0:2不敌世界第一的丹麦名将安赛龙。女单比赛中，韩悦以0:2负于中国台北队选手戴资颖；男双比赛中，任翔宇/谭强以2:0击败中国台北组合李哲辉/杨博轩，何济霆/周昊东以2:1战胜法国组合科尔韦/拉巴尔。女双比赛中，张殊贤/郑雨以2:0淘汰法国组合兰伯特/特兰。



中国组合冯彦哲(右)/黄东萍在比赛中。 新华社记者 徐钦 摄



超三联赛张家港赛区本周六开打 吴崇棋林志荣将再度亮相

本报讯(记者 李诗怡) 17日至19日，2023赛季中国男子三人篮球超级联赛(以下简称“2023赛季超三联赛”)将迎来第二站常规赛，在江苏张家港开打。本站比赛中，晋江三人篮球“双子星”吴崇棋效力的南海龙狮队和林志荣效力的浙江普徕火牛队均将迎来5场比赛。

根据赛程安排，浙江普徕火牛队在17日有两场比赛，18日有一场比赛，19日有两场比赛。其中，首场比赛将在17日13:50进行，对手是常州有迈队。南海龙狮队在17日有一场比赛，18日有两场比赛，19日有两场比赛。其中，首场比赛将在17日15:55进行，对手是安徽云图神鹰队。感兴趣的朋友可以通过咪咕视频观看直播。

2023赛季超三联赛于上周在江苏无锡开赛，共有20支球队参加。经过首站常规赛较量，上海上实队以五战全胜、积10分的战绩排名积分榜首位，无锡惠汕队和成都众队并列第二、三位。浙江普徕火牛队3胜2负积8分，排在第7位。南海龙狮队2胜3负积7分，排在第13位。

无锡站中，无论是二度参加超三联赛的吴崇棋，还是首次踏上超三赛场的林志荣，两人都有不俗的表现。球员榜单中，吴崇棋以13.8次的场均投篮出手

次数，排在所有球员中第3位。此外，他场均1.4次抢断排名第5位，场均得分6.8分排名第16位，这两项数据都是队内排名最高的。林志荣场均得到3.6分4个篮板1.6次助攻，其中，他的场均篮板数量是队内最高的。

据悉，2023赛季超三联赛设有15站常规赛和1站季后赛(附加赛)，将于6月至11月中旬在17座城市举行比赛。常规赛由巡回赛和争霸赛组成，巡回赛指20支球队进行单循环比赛，球队间依次交手，按照胜负场次进行积分(每胜一场积2分，负一场积1分，弃权积0分)。赛季内共进行3个循环，每4站完成1个循环，共12站，每站2至3天。每循环巡回赛完成后进行争霸赛，20支球队根据排名分为4组，通过小组赛和淘汰赛决出最终名次，前八名获得相应奖金，并按照胜负场次进行双倍积分。争霸赛共3站，每站3天。常规赛竞赛积分(巡回赛和争霸赛积分综合)排名前12名的参赛队进入季后赛，采取单场淘汰制，直至决出最终的赛季排名。

超三联赛张家港赛区赛程安排

球队	时间	对手
浙江普徕火牛队	6月17日 13:50	常州有迈队
	6月17日 19:50	山东绿橙体育队
	6月18日 13:00	无锡惠汕队
	6月19日 15:05	成都和众队
南海龙狮队	6月19日 19:50	江苏扬子江队
	6月17日 15:55	安徽云图神鹰队
	6月18日 13:50	广州悦跑豹猫队
	6月18日 19:25	上海上实队
	6月19日 15:30	广西生涯队
	6月19日 19:25	崇明横沙普民队

客场遭遇补时绝平 泉州青工队2:2战平云南金达莱队

本报讯(记者 张茂霖) 昨日，2023年中冠联赛大区赛昆明赛区P组第2轮比赛进行。泉州青工队在上半场2:0领先的局面下，下半场出现体力问题，在最后时刻出现失误，被东道主云南金达莱队以2:2读秒绝平，遗憾未能提前晋级。

赛前，泉州青工队在首轮以3:2战胜宜春泽智队，取得小组赛开门红。云南金达莱队在首轮以1:1战平曲靖宜步队。

此役，泉州青工队由泓旭担任队长，张蕴麟出任门将，牛瑞、梁俊杰、李峰宇、赵柯达、陈伟铭、叶树文等球员首发登场。在上一轮比赛中发挥出色的蔡浩健未进入球员名单。

比赛一开始，经验更丰富的泉州青工队迅速占据上风。第15分钟，泉州青工队的赵柯达助攻牛瑞门前近距离射门成功，取得1:0领先。值得一提的是，在上一轮比赛中，同样是牛瑞帮助泉州青工队拔得头筹。上半场伤停补时阶段，泉州青工队的李峰宇主罚禁区外任意球，他选择直接射门，足球直冲球门死角，破门成功。上半场结束，泉州青工队取得2:0领先。

下半场易边再战，泉州青工队的球员开始出现体能问题，而年轻的云南金达莱队开始发起反击，多次形成有威胁的进攻。第71分钟，云南金达莱队的紫晟峰打进一记精彩的直接任意球，将比分改写为2:1。第81分钟，云南金达莱队错失一次近在咫尺的进球机会，泉州青工队逃过一劫。

“不要放弃!”“不要放弃!”比赛临近结束，云南的球迷在场边不停地为主队加油鼓劲。终于，在第91分钟伤停补时阶段，云南金达莱队获得角球，他们将球开到禁区形成混战，泉州青工队球员混乱中自摆乌龙，皮球滚入球门。最终，泉州青工队以2:2战平云南金达莱队，错失提前晋级良机。

“上半场我们打得好，赢在经验上。下半场对方打得好，赢在体能上。”泉州青工队主教练赵万里赛后接受记者采访时说，“在高原比赛对球员的体能压力比较大，上半场比赛整体节奏在我们的掌握中，下半场个别球员出现缺氧，我们被动调整人员。最后阶段失误造成被绝平，没能拿下比赛很遗憾。”

赛后，泉州青工队以1胜1平积4分，暂列小组第一。曲靖宜步队同样积4分，但因净胜球少的原因，位居第二。云南金达莱队两连平后，积3分，位列小组第三。宜春泽智队遭遇两连败，提前一轮出局。

明日17时，泉州青工队将迎来小组赛最后一个对手——曲靖宜步队，球迷朋友可通过新浪微博、抖音搜索“中冠联赛”观看直播。

泉州亚新周日坐镇晋江主场 球迷可免费领票观赛



球迷在主场为泉州亚新队加油。(资料图) 本报记者 秦越 摄

本报讯(记者 张茂霖) 18日，2023赛季中乙联赛预赛阶段将进行第7轮比赛，泉州亚新队将于16时坐镇晋江市足球训练中心迎战绍兴上虞翼龙队。本次比赛，晋江市足球训练中心东看台将免费对球迷开放，球迷朋友可通过“运动Funs”或“晋江球迷联盟”微信公众号，免费领取门票。

“很开心能抢到门票。一直关注泉州亚新队，但还没去现场看过比赛。这场比赛刚好在周末，我打算带儿子去看比赛，体验一下现场氛围。”昨日，“运动Funs”微信公众号推出本场比赛相关推文后，就有不少球迷留言要门票，市民曾进福就是其中的一位，“听说晋江主场氛围很好，我也转发了这条推文，打算约几个朋友一起过去看比赛。”

球迷关注“运动Funs”微信公众号后，在“中乙前瞻”推文下方，点击“写留言”，留下姓名和电话号码，前30名留言的球迷每人可获得一张门票。

球迷关注“晋江球迷联盟”微信公众号后，点击“中乙票务”选项，扫描二维码填写资料即可得票。

据悉，截至目前，本赛季泉州亚新队一共在晋江市足球训练中心进行了3场比赛，每次比赛都有大量球迷到现场加油助威。本场比赛将开放近1000个观众席位，是开放人数最多的一次。



扫码关注“运动Funs”